

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 1 октября 2021



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.10.2021 Три человека погибли в аварии на трассе в Подмосковье	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
01.10.2021 В Узбекистане объявили набор 10 тысяч кандидатов для работы на стройках в России	4
30.09.2021 Полмиллиона мигрантов из Киргизии могут остаться в России на ПМЖ	5
Э.С. НАБИУЛЛИНА	5
01.10.2021 Путин поручил принять закон о праве Центробанка ограничивать выдачу кредитов	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
01.10.2021 Голикова заявила, что нового локдауна в России не будет	6
30.09.2021 Голикова предупредила о начале "сложного периода" с коронавирусом в России	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
01.10.2021 Продолжительность рабочего дня и правила расчета отпуска закрепят в Трудовом кодексе	6
01.10.2021 Трудоустройство безработного стоит бюджету 6 миллионов рублей	7
01.10.2021 В Минтруде России состоялся круглый стол о продвижении Европейской социальной хартии	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
30.09.2021 Роструд разъяснил порядок увольнения во время больничного и отпуска	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
01.10.2021 В Воронежской области работнику сельхозпредприятия жатка комбайна наехала на ногу..	10
01.10.2021 В компании водителя, снесшего мост под Пермью, нашли нарушения	10
01.10.2021 На Березовском разрезе прошла проверка с участием представителей Роструда	11
01.10.2021 Питомник КОКОРИНА под Омском уличили в задержке зарплат	12
30.09.2021 Работник УАЗа получил тяжелые травмы на производстве	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
01.10.2021 Конференция по социально-трудовым конфликтам неизменно привлекает внимание - Путин	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



01.10.2021 В беззаявительном порядке: в РФ изменится порядок выплаты ряда пособий .....	13
01.10.2021 Участники HR-форума обсудили будущее рынка труда.....	13
30.09.2021 Кабмин РФ предложил поднять МРОТ в 2022 году на 6,4%.....	14
30.09.2021 Кабмин РФ предлагает сохранить на 3 года тарифы на соцстрахование от травматизма - проект.....	15



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.10.2021

Три человека погибли в аварии на трассе в Подмосковье

Пешеход выбежал на дорогу: погиб он и два человека в машине

Водитель автомобиля BMW на трассе «Балтия» совершил наезд на пешехода с последующим опрокидыванием

Ранним утром 1 октября в районе деревни Котово Истринского района случилась авария. На 60-м километре трассы М-9 машина сбила пешехода.

- Водитель автомобиля BMW на трассе «Балтия» совершил наезд на пешехода с последующим опрокидыванием. В результате погибли три человека и еще двое пострадали, - сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Московской области.

Водитель автомобиля BMW на трассе «Балтия» совершил наезд на пешехода с последующим опрокидыванием

Погибшие - это сам пешеход и двое пассажиров иномарки. Все взрослые люди. Машина восстановлению уже не подлежит. Колеса раскиданы по разным частям магистрали, а кузов будто побывал в промышленном кузнецком прессе. На место выезжал пожарный расчет. Тушить возгорание не потребовалось, но спасателям пришлось деблокировать раненых из помятого авто.

Водитель автомобиля BMW на трассе «Балтия» совершил наезд на пешехода с последующим опрокидыванием

Сотрудники Госавтоинспекции устанавливают обстоятельства аварии. Предположительно, **погившим** пешеходом был **сотрудник** заправки. На этом участке трассы расположены две АЗС одной сети, но пешеходного перехода между ними нет.

<https://www.msk.kp.ru/daily/28338.5/4483195/?from=integrum>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

01.10.2021

В Узбекистане объявили набор 10 тысяч кандидатов для работы на стройках в России

Агентство по внешней **трудовой миграции** объявило набор 10 тысяч кандидатов для работы на стройках в России, сообщает сегодня, 1 октября, портал Podrobno.uz.

«Речь идет о строительных объектах в Москве, Санкт-Петербурге, Амурской, Новосибирской, Калужской, Тульской, Мурманской, Калининградской и Московской областях, а также Краснодарском крае. При этом патент на право работы в России будет выдаваться в Узбекистане», - сообщили в агентстве.

Желающие получить работу в России должны зарегистрироваться для собеседования в региональных отделениях агентства.

<https://fine-news.ru/v-uzbekistane-obyavili-nabor-10-tysyach-kandidatov-dlya-raboty-na-stroykah-v-rossii/>



30.09.2021

**Полмиллиона мигрантов из Киргизии могут остаться в России на ПМЖ**

Более 750 тысяч киргизстанцев вынуждены находиться в **трудовой миграции** за рубежом. Об этом заявил директор департамента внешней миграции МИД Киргизии Таштанбек Каймазаров на заседании тематического круглого стола сегодня, 29 сентября.

По его словам, только треть из них планирует впоследствии вернуться на родину.

Представитель внешнеполитического ведомства отметил, что большинство киргизских **трудовых мигрантов** работают в России, также граждане часто выезжают на заработки в Казахстан и Турцию.

Говоря о причинах того, почему каждый восьмой житель страны вынужден был стать **трудовым мигрантом**, он сообщил, что из-за ограниченных ресурсов, особенно в сельской местности, **трудовая миграция** является для киргизстанской молодежи единственной возможностью найти работу и повысить свой социальный статус

"Также многие семьи мигрантов живут за счет денежных переводов, поступающих из-за рубежа", - констатировал чиновник.

<https://regnum.ru/news/3385860.html>

**Э.С. НАБИУЛЛИНА**

01.10.2021

**Путин поручил принять закон о праве Центробанка ограничивать выдачу кредитов**

Президент России Владимир Путин поручил обеспечить принятие федерального закона, наделяющего Центробанк полномочиями по установлению ограничений на выдачу потребительских кредитов. Соответствующее поручение он дал по итогам состоявшегося 28 сентября совещания по экономическим вопросам, сообщается на сайте Кремля.

Поручение дано Правительству совместно с Госдумой и Банком России. Ответственными назначены премьер-министр Михаил Мишустин, спикер Госдумы Вячеслав Володин и глава Центробанка Эльвира **Набиуллина**. Закон должен быть принят до 1 декабря 2021 года.

«Обеспечить принятие федерального закона, наделяющего Банк России полномочиями по установлению прямых количественных ограничений на объемы предоставляемых кредитными организациями и микрофинансовыми организациями необеспеченных кредитов (займов) на потребительские цели», - сказано в сообщении.

Ранее сообщалось, что в Госдуму был внесен законопроект об установлении Центробанком ограничений на выдачу кредитов россиянам. Он признает недействительной норму закона, согласно которой Банк России вправе применять прямые количественные ограничения, в равной степени касающиеся всех кредитных организаций, в исключительных случаях и только после консультаций с правительством. Вместо этого в закон вводится норма о том, что данное решение может приниматься на основании решения совета директоров ЦБ.

Этот документ был с оговорками поддержан Правительством. В частности, кабмин призвал депутатов Госдумы более подробно обосновать необходимость наделения регулятора таким правом. Кроме того, с точки Правительства, ограничения по кредитам следует распространить только на сектор необеспеченного потребительского кредитования, необходимо убрать дифференцированный подход к различным банкам, а также вернуть норму о предварительных консультациях с кабмином.

<https://www.pnp.ru/politics/putin-poruchil-prinyat-zakon-o-prave-centrobanka-ogranichivat-vydrachu-kreditov.html>



## Т.А. ГОЛИКОВА

01.10.2021

Голикова заявила, что нового локдауна в России не будет

В России не будут объявлять локдаун из-за коронавируса. Об этом в интервью РИА Новости рассказала вице-премьер Татьяна Голикова.

Однако она обратила внимание, что из-за нового подъема заболеваемости ковидом наступает сложный период. Вице-премьер призывала россиян соблюдать ограничительные меры, носить маски в общественных местах, беречь себя и своих близких.

<https://rg.ru/2021/10/01/golikova-zaiavila-chto-novogo-lokdauna-v-rossii-ne-budet.html>

30.09.2021

Голикова предупредила о начале "сложного периода" с коронавирусом в России

Вице-премьер Татьяна Голикова, выступая в четверг перед членами совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере, заявила, что из-за подъема заболеваемости коронавирусом Россию снова ожидает сложный период.

«Я благодарю вас еще раз за обсуждение. Сейчас снова наступает сложный период, у нас подъем заболеваемости, я хочу попросить вас быть аккуратными, соблюдать все ограничительные меры, беречь себя и своих близких», - цитирует РИА «Новости» ее слова.

30 октября в оперативном штабе по борьбе с коронавирусом сообщили, что в России третий день подряд регистрируют максимум смертей от COVID-19. За последние сутки в стране от инфекции скончались 867 человек, что является максимумом с начала пандемии. Предыдущий антирекорд был накануне - тогда зафиксировали 857 смертей. До этого, 28 сентября, - 852.

<https://www.pnp.ru/social/golikova-predupredila-o-nachale-slozhnogo-perioda-s-koronavirusom-v-rossii.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

01.10.2021

Продолжительность рабочего дня и правила расчета отпуска закрепят в Трудовом кодексе

Продолжительность рабочего дня и правила расчета отпуска планируется закрепить в Трудовом кодексе Российской Федерации (ТК РФ). Об этом сообщили журналистам в пятницу в пресс-службе Минтруда.

«Сейчас продолжительность рабочего дня, правила расчета ежегодного оплачиваемого отпуска и его денежной компенсации в случае увольнения работника закреплены советскими нормативно-правовыми актами, которые являются действующими в соответствии со статьей 423 Трудового кодекса РФ. Законопроект закрепляет эти нормы и правила непосредственно в Трудовом кодексе. Документ разработан Минтрудом России в соответствии с Планом инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР в законодательство Российской Федерации», - рассказали в министерстве.

В ведомстве напомнили, что в настоящее время действуют «Правила об очередных и дополнительных отпусках», утвержденные Народным комиссариатом труда СССР. А продолжительность рабочего дня закреплена действующим Декретом Совета народных комиссаров РСФСР «О восьмичасовом рабочем дне» от 29 октября 1917 года.



<https://tass.ru/ekonomika/12553921>

01.10.2021

Трудоустройство безработного стоит бюджету 6 миллионов рублей

**Минтруд** не согласен с низкими оценками эффективности центров занятости

Расходы казны на трудоустройство одного безработного через государственные службы занятости составляют, по подсчетам экспертов, порядка 6 млн руб. То есть эти бюджетные расходы превышают десятилетний заработка этого трудоустроенного. Крайне неэффективные бюджетные расходы на содержание сети центров занятости по всей стране эксперты сравнивают с богадельней для десятков тысяч чиновников. **Минтруд** периодически заявляет о планах реформы служб занятости, имея в виду увеличение госрасходов на дополнительное обучение своих сотрудников.

На каждую тысячу сотрудников центров занятости приходится, по некоторым данным, около 50 трудоустройств в год. Бюджету одно трудоустройство может стоить годовой зарплаты 20 среднестатистических тружеников служб занятости – то есть более 6 млн руб., если учесть, что медианная зарплата в РФ превышала 32 тыс. руб.

Другими словами, бюджет расходует в расчете на одного трудоустроенного эквивалент его зарплаты за ближайшие 20 лет. Чтобы оправдать такие безумные госрасходы, можно вспомнить, что государственные службы заняты не только поиском работы для нуждающихся. По законам любой бюрократической структуры они добиваются расширения своего штата под новые и новые функции. В Федеральной службе по занятости есть не только отделы контроля трудового законодательства в сфере оплаты труда или в сфере охраны труда. Там есть и многочисленные отделы «коммуникативных проектов», «сопровождения проектной деятельности», «отдел консолидированной отчетности», «отдел межбюджетных трансфертов», «отдел планирования и контроля исполнения федерального бюджета», «отдел бухгалтерского учета» и еще десятки самых разнообразных подразделений вплоть до отдела «планирования и учета проектов автоматизации».

В нашей стране существует множество негосударственных кадровых служб и агентств по трудоустройству. И эти структуры помогают в поиске работы без привлечения миллиардов рублей из государственного бюджета. И они весьма критически оценивают эффективность систем государственного трудоустройства.

«Арсенал инструментов государственных служб занятости довольно скучный, эффективность низкая. Противодействие нарастающим рискам безработицы? Мимо. Удовлетворение потребности работодателей в качественных кадрах? Опять мимо», – перечисляет Дмитрий Дригайло, директор по стратегическим коммуникациям финтех-платформы «Фаст Ривер». В регионах эти государственные центры занятости по большей части являются центрами по оформлению пособий по безработице. Многомиллионным расходам на одного трудоустроенного удивляться не приходится, отмечает Дригайло.

В случае конкуренции с негосударственными службами занятости десятки тысяч их нынешних сотрудников сами могут оказаться безработными, считает эксперт.

Расходы на содержание государственной системы трудоустройства он называет непомерными тратами, которые оплачивают российские налогоплательщики.

«Государственная система трудоустройства была создана и работала в плановой советской экономике. Молодой человек после службы в Советской армии мог получить направление для трудоустройства на ближайший завод. И с распадом СССР эта система фактически умерла. Сейчас ее чиновники заняты симуляцией активности и профанацией деятельности», – говорит президент SuperJob Алексей Захаров.

Чтобы убедиться в этом, достаточно сравнить, сколько граждан обращаются за поиском работы в государственные центры занятости и в негосударственные агентства. «Самые крупные агентства получают за полдня столько же



обращений, сколько вся государственная служба занятости за целый год», – утверждает Захаров. Он подтверждает, что одно трудоустройство приходится примерно на 20 сотрудников центров занятости в год.

При этом Захаров призывает не смешивать «в одну кучу» центры занятости с инспекциями по труду. Все они подчиняются **Минтруду**, но расходы и штаты у этих служб разные. «Государственные инспекции по труду – это эффективные структуры, к которым с уважением относятся работодатели. Ежегодное выделение из бюджета около 40 млрд руб. на обучение граждан новым специальностям эксперт также называет бессмысленной растратой государственных средств. «В этих программах бюджетного обучения для получения навыка, который осваивается за два часа, официально выделяется по 140 часов учебного времени», – говорит Алексей Захаров.

**Минтруд** расставаться с сетью центров занятости, разумеется, не хочет. И настаивает на пользе от этой структуры.

«В 2020 году на одного сотрудника центра занятости в среднем приходилось 79 трудоустройств», – сообщили «НГ» в **Минтруде**. «При этом важно понимать, что сотрудники центров занятости занимаются не только подбором подходящей работы. Это не единственное направление их деятельности», – говорят представители ведомства Антона Котякова. По данным **Минтруда**, число обращений граждан в центры занятости в прошлом году возросло более чем в 3 раза.

Специалисты центров занятости помогают трудоустраивать в том числе уязвимых на рынке труда категорий граждан, разъясняют чиновники. «Это и длительно неработающие граждане, и освободившиеся из мест лишения свободы, а также женщины в отпуске по уходу за ребенком и те, кто имеет ограничения по состоянию здоровья. В силу определенных особенностей таких соискателей для их трудоустройства требуется более длительное время», – говорят в **Минтруде**.

«Сейчас по всей стране реализуется pilotный проект по модернизации центров занятости», – напоминают в министерстве. «Все услуги по трудоустройству или рекрутингу будут оказываться в соответствии с новыми стандартами, которые сейчас разрабатываются. С начала старта проекта его участниками стали 128 центров занятости по всей России», – обещают в **Минтруде**. По состоянию на 30 сентября в центрах занятости зарегистрировано менее 890 тыс. безработных граждан. За первое полугодие было трудоустроено около 1,4 млн человек – почти в 2 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, когда в связи с трудоустройством с учета было снято около 728 тыс. граждан, сообщили представители **Минтруда**.

[https://www.ng.ru/economics/2021-09-30/1\\_8266\\_unemployed.html](https://www.ng.ru/economics/2021-09-30/1_8266_unemployed.html)

01.10.2021

В Минтруде России состоялся круглый стол о продвижении Европейской социальной хартии

В **Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации** 29 сентября пошел международный круглый стол, приуроченный к 60-летию Европейской социальной хартии и 25-летию членства **России** в Совете Европы. Круглый стол был организован совместно Советом при Президенте **РФ** по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ), Минтрудом **России**, Департаментом Европейской социальной хартии Совета Европы и Программным офисом Советом Европы в **Российской Федерации**.

Участие в круглом столе приняли представители Совета Европы, Минтруда **России**, **Министерства иностранных дел РФ**, члены президентского Совета по правам человека, представители **Российского** союза промышленников и предпринимателей, представители Европейской конфедерации **профсоюзов**, Конфедерации труда **России** и членских организаций КТР, **российские** эксперты и представители некоммерческих организаций в сфере **социально-трудовых** отношений.



В частности, на круглом столе выступили - советник Президента РФ, председатель СПЧ Валерий Фадеев; статс-секретарь - замминистра труда и соцзащиты РФ Андрей Пудов; руководитель Программного офиса Совета Европы в РФ Петр Зих; президент Европейского комитета по социальным правам Карин Лукас; генеральный секретарь Европейской конфедерации профсоюзов Лука Висентини; член СПЧ, президент Конфедерации труда России Борис Кравченко; председатель Межрегионального профсоюза работников образования «Учитель» Юрий Варламов; ответственный секретарь по гендерному равенству Ирина Горшкова; директор Центра социально-трудовых прав Александр Нурик; завкафедрой трудового права и права социального обеспечения МГЮА Никита Лютов; доцент Департамента теории права и межотраслевых юридических дисциплин Высшей школы экономики Фатима Сулейманова и другие.

Директор ЦСТП Александр Нурик выступил в сессии круглого стола, посвященной роли правозащитных организаций, гражданского общества и социальных партнеров в продвижении хартии. В своем выступлении директор ЦСТП отметил, что Российская Федерация в 2009 году ратифицировала целый ряд важнейших статей Европейской социальной хартии о трудовых и профсоюзных правах. Также он указал на наличие в хартии фундаментального запрета дискриминации при осуществлении установленных в хартии прав.

«Вместе с тем, мы вынуждены констатировать, что не все положения Европейской социальной хартии, касающиеся деятельности профсоюзов, защиты прав и интересов граждан, удается успешно продвигать и применять на практике», - отметил Александр Нурик.

«Так, несмотря на базовый и основополагающий запрет дискриминации, установленный в ЕСХ, можно констатировать, что дискриминация со стороны работодателей в связи с ведением профсоюзной деятельности, участием в независимых профсоюзах - одна из наиболее распространенных проблем, с которой сталкиваются профсоюзные активисты при ведении своей деятельности», - указал директор ЦСТП. Далее он подробно остановился на практике Центра по ведению дел, касающихся дискриминации в сфере труда, отметив, что «суды, как правило, не воспринимают аргументацию работника о том, что он подвергся дискриминации, а случаи признания в суде факта дискриминации по тому или иному основанию можно буквально пересчитать по пальцам».

«В этой связи наш Центр неоднократно делал экспертные заключения о необходимости принятия конкретных мер, направленных на борьбу с дискриминационными проявлениями», - отметил директор ЦСТП. Далее он остановился на различных проблемах с соблюдением профсоюзных прав, в том числе прав профсоюзов на получение информации, участие в коллективных переговорах и проведение забастовок, а также отметил фактически «разрешительный» характер регистрации профсоюзов.

Александр Нурик также рассказал о ситуации с защитой социальных прав граждан, отметив, в частности, судебную практику ЦСТП по представлению интересов женщин на получение пособий в связи с материнством и заключения Центра о необходимости прямых выплат этих пособий Фондом социального страхования. В настоящее время практика прямых выплат реализуется во всех регионах России. Директор Центра также остановился на вопросах обеспечения трудящимся-мигрантам равенства возможностей и обращения в социально-трудовой сфере.

Директор ЦСТП отметил, что ряд важнейших социальных норм Европейской социальной хартии, - в частности, о праве на охрану материнства, - ратифицированы Российской Федерацией. Вместе с тем, он указал на необходимость, с целью расширения возможностей защиты прав граждан России и находящихся на территории России граждан других стран, ратифицировать в полном объеме статьи 12, 13 и 19 хартии.

<http://trudprava.ru/news/unionnews/2300>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.09.2021

**Роструд разъяснил порядок увольнения во время больничного и отпуска**

Трудовой кодекс предусматривает лишь одно условие, при котором работодатель может уволить сотрудника, находящегося в отпуске или на больничном. Речь идет о ликвидации организации, пояснили в **Роструде**.

"В остальных случаях не допускается увольнение сотрудника по инициативе работодателя в период временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске", - говорится в разъяснениях, опубликованных в Instagram ведомства.

В **Роструде** уточнили, что на нарушение трудовых прав можно пожаловаться в государственную инспекцию труда. Подать жалобу можно не только во время личного визита, но и онлайн.

<https://rg.ru/2021/09/30/rostrud-raziasnil-poriadok-uvolneniia-vo-vremia-bolnichnogo-i-otpuska.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.10.2021

**В Воронежской области работнику сельхозпредприятия жатка комбайна наехала на ногу**

В Воронежской области работник сельхозпредприятия по выращиванию овощей получил травму ноги.

В процессе расследования несчастного случая сотрудники инспекции труда установили, что во время уборки урожая в Каширском районе механизатор отцепил телегу с жаткой от комбайна, которая со скоростью покатилась под уклон. В результате чего телега наехала рабочему на ногу, он получил травму тяжелой степени тяжести.

- Основной причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в том, что механизатор не установил противооткатные упоры под колеса телеги с жаткой, в результате чего получил травму левой ноги. Виновные лица привлечены к административной ответственности. Материалы дела переданы в прокуратуру, - сообщили в **государственной инспекции труда** Воронежской области.

[https://www.vrn.kp.ru/online/news/4461508/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://www.vrn.kp.ru/online/news/4461508/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

01.10.2021

**В компании водителя, снесшего мост под Пермью, нашли нарушения**

Госинспекция труда в Пермском крае обнаружила множество нарушений в компании, которой принадлежал грузовик, обрушивший 28 сентября пешеходный мост через трассу. Тогда в результате ДТП на трассе Пермь — Екатеринбург погибли два человека, в том числе, водитель самосвала, который на скорости задел переход открытым кузовом.

«В ходе расследования установлено, что водитель-экспедитор грузового автомобиля не прошел обязательные медицинские осмотры, обязательное психиатрическое освидетельствование, не прошел в установленном порядке обучение и инструктаж по охране труда. Работодателем ООО «МЕГАМОТОРС59» не обеспечено проведение специальной оценки условий труда рабочего места водителя-экспедитора грузового автомобиля «MAN», — сообщается на сайте инспекции.



Как выяснилось, на предприятии вообще нет какой-либо системы управления охраной труда, говорят инспекторы. За эти нарушения против компании возбуждено административное производство.

Грузовой MAN 28 сентября обрушил мостовой пешеходный переход, задев его кузовом. Погибли водитель самосвала и ехавшей по встречной полосе «Газели». Следственный комитет и трудовая инспекция начали проверки. Глава компании «Мостоотряд №123», которая строила переход, Юрий Истягин говорил, что самосвал должен был развить очень большую скорость, чтобы снести многотонную конструкцию.

Подписывайтесь на URA.RU в Google News, Яндекс.Новости и наш канал в Яндекс.Дзен. Оперативные новости вашего региона — в telegram-канале «Пермь» и в viber-канале «Пермь», подбор главных новостей дня — в нашей рассылке с доставкой в вашу почту.

[https://ura.news/news/1052508514?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://ura.news/news/1052508514?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

01.10.2021

На Березовском разрезе прошла проверка с участием представителей Роструда

Представители Государственной инспекции труда в Красноярском крае положительно оценили опыт участия в совместных проверках предприятий угольной промышленности с территориальной организацией Росуглепрофа.

Такая проверка впервые за прошедшие годы была проведена в регионе. Специалисты инспектировали качество организации работы по охране труда и промышленной безопасности на Березовском разрезе СУЭК Андрея Мельниченко в Шарыповском муниципальном округе.

Подобные независимые аудиты на предприятиях СУЭК в Красноярском крае проводятся специалистами Росуглепрофа с 2015 года. По поручению Правительства РФ с 2019 года участие в проверках объектов угольной промышленности принимают сотрудники Ростехнадзора. В текущем году также проведены совместные проверки с Государственной инспекцией труда края, которую представлял начальник отдела по надзору за соблюдением законодательства об охране труда Игорь Мишин. В ходе выездной проверки на Березовском разрезе специалисты провели обследование состояния рабочих мест и условий охраны и безопасности труда в автотракторном и железнодорожном цехах, цехе по ремонту и монтажу горного оборудования. Представителями государственного и общественного надзора была отмечена высокая культура охраны труда на Березовском разрезе, где значительное место отводится уважению прав работников на безопасные и здоровые условия труда.

Как подчеркнул Игорь Мишин, "социальное партнерство в лице работодателя и профсоюза является мощным действующим инструментом в области безопасного труда угольных компаний".

На предприятиях СУЭК значительное внимание уделяется реализации комплексного плана улучшений условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, занимающего одну из ключевых позиций коллективных договоров, заключенных между Компанией и Росуглепрофом. Только в 2020 году Компания инвестировала в такие мероприятия в Красноярском крае около 700 млн рублей. Предприятия СУЭК в регионе ежегодно признают лучшими по организации работы в области охраны труда. Так, на днях были объявлены результаты краевого смотра-конкурса, проводимого Агентством труда и занятости населения края. По итогам работы в 2020 году в число победителей и призеров вошли сразу три предприятия СУЭК.

[https://24rus.ru/news/economy/189452.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://24rus.ru/news/economy/189452.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)



01.10.2021

**Питомник КОКОРИНА под Омском уличили в задержке зарплат**

Плановую проверку в ООО «Питомник Сибири» провела трудовая инспекция.

Государственная инспекция труда в Омской области отчиталась об итогах плановой проверки в ООО «Питомник Сибири» – растениеводческом предприятии в деревне Падь Омского района:

– В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено, что работодатель задерживает выплату заработной платы работникам, в трудовых договорах работников не внесены сведения об условиях труда на рабочем месте с указанием класса (подкласса).

Трудовая инспекция отмечает, что выдала работодателю предписание и не исключает привлечение его к административной ответственности.

[https://kvnews.ru/news-feed/pitomnik-kokorina-pod-omskom-ulichili-v-zaderzhke-zarplat?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%253A%252F%252Fyandex.ru%252Fnews%252Fsearch%253Ftext%253D](https://kvnews.ru/news-feed/pitomnik-kokorina-pod-omskom-ulichili-v-zaderzhke-zarplat?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%253A%252F%252Fyandex.ru%252Fnews%252Fsearch%253Ftext%253D)

30.09.2021

**Работник УАЗа получил тяжелые травмы на производстве**

В прессовом цехе ульяновского автозавода при разгрузке «Камаза» в результате неправильной строповки груз упал на ногу работника. В результате мужчина получил тяжелые травмы.

Как сообщает **Государственная инспекция труда** в Ульяновской области, для расследования несчастного случая создана комиссия. Предстоит выяснить обстоятельства происшествия, причины и установить виновных лиц.

<https://xn--90aihbagfcm6bebbf8a9k.xn--p1ai/lenta-novostej/30997-rabotnik-uaza-poluchil-tyazhelye-travmy-na-proizvodstve>

**ПРОФСОЮЗЫ**

01.10.2021

**Конференция по социально-трудовым конфликтам неизменно привлекает внимание - Путин**

Президент РФ Владимир Путин поприветствовал участников Шестой международной научно-практической конференции "Социально-трудовые конфликты в России и в мире". Телеграмма опубликована в пятницу на сайте Кремля.

"Ваши традиционные встречи, объединяющие ученых, экспертов, представителей профессиональных союзов, работодателей, неизменно привлекают заинтересованное общественное внимание. Сегодня вам предстоит обсудить широкий круг тем, главные из которых связаны с совершенствованием трудового законодательства, укреплением социального партнерства, защитой законных прав людей", - говорится в телеграмме.

Глава государства отметил, что конференция проходит в Санкт-Петербургском гуманитарном университете профсоюзов, в котором при поддержке государства успешно действует факультет конфликтологии - признанный центр изучения социальных конфликтов, проведения научных исследований и создания практических инструментов регулирования конфликтных ситуаций.



Президент пожелал участникам конференции плодотворной работы и выразил уверенность в том, что мероприятие станет авторитетной и востребованной площадкой для обмена накопленным опытом и лучшими практиками, а предложенные в ходе конструктивных дискуссий идеи и инициативы обязательно будут востребованы.

Международная научно-практическая конференция проводится с 2016 года по инициативе **Федерации независимых профсоюзов России** и Санкт-Петербургского гуманитарного университета **профсоюзов** и посвящена **социально-трудовым конфликтам в Российской Федерации** и за рубежом.

ТАСС - Российские новости

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.10.2021

В беззаявительном порядке: в РФ изменится порядок выплаты ряда пособий

Функции их выплаты перейдут от региональных органов соцзащиты и **Роструда** к Пенсионному фонду

С 2022 года в России изменится порядок выплаты ряда социальных пособий. Об этом говорится в проекте бюджета Пенсионного фонда (ПФР) на ближайшие три года, который размещен в Системе обеспечения законодательной деятельности.

Как сообщает РБК, речь идет о 17 видах пособий, в том числе неработающим женщинам, женам военнослужащих с детьми, гражданам, подвергшимся радиации, а также выплатах компенсаций по ОСАГО инвалидам. От региональных органов социальной защиты и **Роструда** функции по их выплате перейдут к Пенсионному фонду.

Также выплаты должны начать предоставляться по принципу "единого окна". Пособия будут подведены под единый стандарт, а их получение будет упрощено и оптимизировано. В результате у граждан появится возможность получать выплаты в беззаявительном порядке, без необходимости собирать документы.

Пока в упрощенном формате выплачивается только небольшая часть пособий. Среди них - пенсии, маткапитал и федеральные выплаты семьям с детьми. По мнению руководства ПФР, такое положение дел ведет к неэффективному расходованию бюджетных средств и финансовым нарушениям.

[https://www.trud.ru/article/01-10-2021/1407939\\_v\\_bezzajavitelnom\\_porjadke\\_v\\_rf\\_izmenitsja\\_porjadok\\_vyplaty\\_rjada\\_posobij.html](https://www.trud.ru/article/01-10-2021/1407939_v_bezzajavitelnom_porjadke_v_rf_izmenitsja_porjadok_vyplaty_rjada_posobij.html)

01.10.2021

Участники HR-форума обсудили будущее рынка труда

29 сентября в Москве, на площадке инновационно-образовательного комплекса "Техноград", состоялся HR-Форум "Национальная система квалификаций'2021", объединивший на одной площадке представителей ведущих промышленных компаний, экспертов в области образования и цифровой экономики, сообщили газете "Солидарность" в пресс-службе Национального агентства развития квалификаций.

Приветствуя собравшихся, президент Российского союза промышленников и предпринимателей, председатель Национального совета при **президенте РФ** по профессиональным квалификациям Александр Шохин сказал, что одной из важных задач развития национальной системы квалификаций в ближайшее время является обеспечение доверия граждан и работодателей к качеству образовательных программ и результатам обучения. Он подчеркнул, что достижение этой цели возможно через развитие системы профессиональных стандартов и перепроектирование образовательных программ в соответствии с запросами работодателей по существующим и возникающим профессиям.



Развитие системы профессиональных квалификаций способствует решению сразу нескольких приоритетных задач государства, обозначенных, в том числе, в профильном федеральном проекте "Содействие занятости" национального проекта "Демография", подчеркнула в своем выступлении заместитель министра труда и социальной защиты РФ Елена Мухтиярова.

- Минтруд России заинтересован, чтобы национальная система квалификаций объединяла вокруг себя все большее количество работодателей, образовательных организаций и профессиональных объединений, граждан, так как она представляет систему формирования новых возможностей для рынка труда и подготовки кадров, - резюмировала она.

- Главная наша задача - это преодоление разрыва между требованиями рынка труда, которые меняются все быстрее и быстрее, и системой подготовки кадров. Для этого мы ориентируемся на видение развития рынка труда, которое есть у эйчаров ведущих российских компаний. И в рамках советов по профессиональным квалификациям, созданным в основных отраслях экономики, их предложения транслируются в содержание профессиональных стандартов, механизмы независимой оценки квалификаций, влияет на требования к результатам программ профориентации, - отметил в своем обращении к участникам мероприятия генеральный директор Национального агентства развития квалификаций Артем Шадрин.

Шадрин отметил, что "у работодателей появились новые возможности повлиять на содержание программ подготовки кадров по широкому спектру ИТ-компетенций, через участие в деятельности советов по профессиональным квалификациям в рамках федерального проекта "Кадры для цифровой экономики".

Форум, проходивший в смешанном формате, собрал более 1500 участников из разных регионов России. Мероприятие прошло под эгидой Национального совета при президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации. Организаторами выступили Национальное агентство развития квалификаций и Департамент предпринимательства и инновационного развития города Москвы.

<https://www.solidarnost.org/news/uchastniki-hr-foruma-obsudili-budushee-gunka-truda.html>

30.09.2021

Кабмин РФ предложил поднять МРОТ в 2022 году на 6,4%

Правительство России выступило с предложением поднять минимальный размер оплаты труда (МРОТ) с начала 2022 года на 6,4% до 13 617 рублей. Соответствующий законопроект был внесен в Государственную думу в четверг, 30 сентября.

«Принятие законопроекта будет способствовать обеспечению повышения заработной платы около 2,7 млн. работников. Вступление в силу законопроекта предусматривается с 1 января 2022 года», - сообщается в пояснительной записке.

В данный момент МРОТ в России составляет 12 792 рубля в месяц, напоминает «Газета.ру».

В соответствии с законодательством, минимальный размер оплаты труда рассчитывается как 42% от медианной зарплаты по России. Величина МРОТа на следующий год не может быть меньше текущего показателя в этом году или ниже прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по стране на новый год.

Ранее, 21 сентября, опрошенные «Известиями» эксперты рассказали, что увеличение МРОТа в 2022 году повлияет не только на рост зарплат, но также пособий. По словам первого вице-президента «Опоры России» Павла Сигала, следом за повышением МРОТа работодатели поднимут и заработные платы, поскольку сумма выплаты не должна быть



меньше МРОТа. Кроме того, эксперты отметили, что увеличится размер пособий по безработице, начислений малообеспеченным и многодетным семьям, инвалидам.

В тот же день премьер-министр РФ Михаил Мишустин заявил, что в будущем году зарплата почти 3 млн россиян вырастет за счет увеличения МРОТ. По его словам, с 2022 года предлагается установить МРОТ на уровне выше 13,6 тыс. рублей.

<https://iz.ru/1229232/2021-09-30/kabmin-rf-predlozhil-podniat-mrot-v-2022-godu-na-64>

30.09.2021

Кабмин РФ предлагает сохранить на 3 года тарифы на соцстрахование от травматизма - проект Правительство РФ внесло в Госдуму законопроект, сохраняющий на 2022-2024 годы тарифы на обязательное социальное страхование от производственного травматизма и профессиональных заболеваний, следует из базы данных нижней палаты парламента.

Документ сохраняет на ближайшие три года действие 32 страховых тарифов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (от 0,2 до 8,5% к суммам выплат и иных вознаграждений) в соответствии с видами экономической деятельности по классам профессионального риска .

При этом для организаций и индивидуальных предпринимателей, использующих труд инвалидов, сохраняется льгота по уплате страховых взносов. Они, как и сейчас, смогут уплачивать страховые взносы в размере 60% от установленных тарифов к суммам выплат и иных вознаграждений, которые начислены в пользу застрахованных - инвалидов I, II и III групп.

Общая сумма расходов на выполнение обязательств, предусмотренных законом "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний", по оценке правительства, составит в 2022 году 119,5 миллиарда рублей, в 2023 году - 124,4 миллиарда, в 2024 году - 130,1 миллиарда рублей. Поступление страховых взносов (с учетом недоимки, включая пени и штрафы) ожидается на уровне 161,2 миллиарда, 172,4 миллиарда и 184,3 миллиарда рублей соответственно.

РИА Новости. Все Новости